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il primo dal mandamento di Sezze e il secondo da 
quello di Velletri, e aggregati al mandamento di 
Cori. „ . 

L'onorevole Indelli ha facoltà di parlare. 
Indelli. Nel circondario di Velletri vi sono i tre 

mandamenti di Velletri, Sezze e Cori, che sono 
assai male composti nelle loro proporzioni e cri-
teri : quello di Velletri, composto di 20,000 e più 
abitanti; il mandamento di Sezze composto di 
circa 14,900 abitanti ; e il mandamento di Cori, 
composto di 6,000 abitanti e poco più. 

Ora, il comune di Roccamassima, di poco più 
di 1,500 abitanti, fa parte del mandamento di 
Velletri, mentre è vicinissimo a Cori*, e il piccolo 
comune di Norma, che fa parte del mandamento 
di Sezze, è pure vicinissimo a Cori. Quindi è op-
portuno che questi due comuni sieno aggregati, al 
mandamento di Cori. 

Tutti i criterii, sia di carattere economico e 
finanziario, sia amministrativo, concorrono a giu-
stificare questo voto dei due comuni di Rocca-
massima e di Norma. La loro maggiore vicinanza 
a Cori, fanno di questo capoluogo di mandamento 
il vero centro dei loro affari. 

E da qui non solo la necessità di non spostare 
l'amministrazione della giustizia locale nell'inte-
resse degli abitanti di quei due comuni dalla sua 
vera base, ma anche in quella della finanza per le 
minori spese di testimoni e di altre della giustizia 
istessa. 

Ne minori vantaggi ne trarrà il reggimento am-
ministrativo ne' casi vari della legge in cui tien 
conto della circoscrizione mandamentale. 

E perciò questo un antico voto della magi-
stratura di quel circondario, e la Deputazione 
provinciale ha dato il suo parere favorevole al 
chiesto cambiamento. Quindi prego la Camera di 
voler prendere in considerazione il disegno di 
legge che ho proposto, e l'onorevole ministro guar-
dasigilli di consentire la mia preghiera. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro guardasigilli. 

Pessina, ministro guardasigilli. Non ho alcuna 
ragione di oppormi che sia preso in considera-
zione il disegno di legge presentato dall'onore-
vole Indelli, e mi riservo di esaminarlo. 

Presidente. Pongo a partito di prendere in con-
siderazione il disegno di lègge dell'onorevole In-
delli. Chi approva si compiaccia d'alzarsi. 

{La Camera approva.) 
La seduta è levata alle ore 6,45. 

Ordina del giorno per la tornata di domani. 
1° Votazioni per la nomina : di quattro mem-

bri della Giunta generale del bilancio; di due 
membri della Giunta per l'accertamento dei de-
putati impiegati; di un commissario di sorve-
glianza sull'amministrazione della Cassa militare; 
di due commissari della Giunta per l'esecuzione 
della legge sul corso forzoso. 

2° Continuazione della discussione sul disegno 
di legge per l'esercizio delle reti ferroviarie Medi-
terranea, Adriatica e Sicula e costruzione delle 
strade ferrate còmplementari. (206-241) 

3° Seguito della discussione sul disegno di 
legge per modificazioni della legge sull'ordina-
mento dell'esercito, e sui servizi dipendenti dal-
l'amministrazione delle guerra. (181) 

4° Provvedimenti relativi alla marina mercan-
tile. (149) ( Urgenza) 

5° Responsabilità dei padroni ed imprendi-
tori pei casi di infortunio degli operai sul la-
voro. (73) {Urgenza) 

6° Acquisto delle roggie Busca e Rizzo-Bi-
raga. (158) (Urgenza) 

7° Ordinamento dei Ministeri e istituzione 
del Consiglio del Tesoro. (187) {Urgenza) 

8° Riforma della legge sulla leva marittima. 
(45) 

9° Disposizioni intese a promuovere i rim-
boschimenti. (35) {Urgenza) 

10® Stato degli impiegati civili. (68) {Urgenza) 
11° Modificazioni ed aggiunte al titolo VI, al-

legato F della legge sulle opere pubbliche. (31) 
( Urgenza) 

12° Riconoscimento giuridico delle Società di 
mutuo soccorso. (127) {Urgenza) 

13° Abolizione delle decime e di altre presta-
zioni fondiarie. (86) {Urgenza) 

14° Pensioni degli impiegati civili e militari, e 
costituzione della Cassa pensioni. (22) ( Urgenza) 

15° Estensione alle provincie Venete, di Man-
tova e di Roma della legge sulla coltivazione delle 
risaie. (194) {Urgenza) 

16° Ampliamento del servizio ippico. (208) 
( Urgenza) 

17° Disposizioni intorno alla minuta vendita 
delle bevande nei comuni chiusi. (79) ( Urgenza) 

18° Provvedimenti relativi alla Cassa mili-
tare. (23) 

19° Circoscrizione giudiziaria ed amministrativa 
dei due mandamenti di Pistoia. (118) 

20° Aggregazione del comune di Palazzo Cana-
vese al mandamento d'Ivrea. (213) 


